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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
20.5.2013 – 26.5.2013
Zápisy obchodních společností, spolků, družstev a nadací do povinných veřejných rejstříků mají
dostat jednotná pravidla. Počítá s tím vládní návrh zákona, který Sněmovně doporučil schválit její
výbor pro veřejnou správu. Doporučil pouze do zákona zavést výjimku pro uvádění informací o
statutárních orgánech odborových organizací.

Vláda
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Vláda podpořila poslanecký návrh změn energetických štítků
Se souhlasným vyjádřením vlády bude Sněmovna probírat poslaneckou novelu z dílny zákonodárců
ODS, která má ulevit od administrativy spojené s energetickými štítky. Plyne to z výsledků dnešního
jednání kabinetu, uveřejněných na vládním webu. Podklady pro jednání kabinetu přitom
doporučovaly negativní stanovisko.

Vláda schválila novelu, která vojákům změní platový systém
Vojáky nejspíš čekají velké změny podoby jejich platů. Vláda dnes schválila novelu zákona o vojácích
z povolání, která výši platu pevněji svazuje se zastávanou funkcí a tu zase s vojenskou hodností.
Informaci ČTK o rozhodnutí vlády potvrdil mluvčí ministerstva obrany Jan Pejšek. Novela má podle
představ ministerstva přispět k udržení kvalitních vojáků v ozbrojených silách a současně být
dostatečně motivační pro získávání nových rekrutů. Platit by po schválení parlamentem měla od
počátku roku 2014.

Vláda schválila přesun 7,3 mld z problémových operačních programů
Vláda schválila přesun 7,3 miliardy korun z operačních programů, které mají problém s čerpáním
peněz, do těch bezproblémových. Po jednání vlády to uvedla vicepremiérka Karolína Peake (LIDEM).
Přesuny peněz ještě musí projednat monitorovací výbory jednotlivých programů.

Děti by mohly mít hlídání v dětských skupinách, schválila vláda
V Česku by od příštího roku mohly začít fungovat dětské skupiny, kam by rodiče dávali své malé děti
na hlídání, aby mohli pracovat. Výdaje za pobyt syna či dcery v předškolním zařízení by si pak mohli
odečíst i z daní. Návrh zákona z dílny ministerstva práce dnes podle informací ČTK schválila vláda.

Vláda nesouhlasila s návrhem veřejných záznamů ze zastupitelstev
Vláda zaujala negativní stanovisko k návrhu Libereckého kraje, který chtěl zjednodušit možnost
pořizování a zveřejňování záznamů ze zasedání zastupitelstva. Novinářům to řekla vicepremiérka
Karolína Peake (LIDEM). Konečné slovo ale bude mít Sněmovna. Podle Peake stejnou záležitost už
řeší novela zákona, kterou se Sněmovna zabývá.

Poslanecká sněmovna
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Mezi poslanci sílí hlasy volající po konci daně z převodu realit
Mezi poslanci sílí hlasy volající po zrušení daně z převodu nemovitosti. Někteří z nich ji označují za
trest, ministerstvo financí ale daň hájí. Sněmovní rozpočtový výbor dnes projednávání příslušných
daňových předloh souvisejících s novým občanským zákonem přerušil. Po konce května mohou
poslanci podávat pozměňovací návrhy, výbor se bude normami opět zabývat začátkem června.

Výbor doporučil Sněmovně schválit sjednocení zápisů do rejstříků
Zápisy obchodních společností, spolků, družstev a nadací do povinných veřejných rejstříků mají
dostat jednotná pravidla. Počítá s tím vládní návrh zákona, který dnes Sněmovně doporučil schválit
její výbor pro veřejnou správu. Doporučil pouze do zákona zavést výjimku pro uvádění informací o
statutárních orgánech odborových organizací.

Poslanci by měli podle výboru stanovit normou pravidla pro lyžaře
Sněmovna by měla podle dnešního doporučení školského výboru schválit s některými úpravami
normu, jež stanoví pravidla pro lyžaře a snowboardisty. Například ochranné přilby by museli mít na
sjezdovkách děti mladší 15 let věku, nikoli do 18 let, jak předpokládá původní znění poslanecké
předlohy. Dodržování pravidel by nehlídali policisté.

Partneři se asi budou moci registrovat na kterékoli matrice
Registrované partnerství asi bude možné uzavřít na kterémkoli matričním úřadě nezávisle na tom,
kde partneři mají trvalé bydliště. Počítá s tím vládní novela zákona o matrikách, kterou dnes podpořil
sněmovní výbor pro veřejnou správu. Novelou nad rámec vládního návrhu výbor jednomyslně
doporučil zrušit povinnost dokládat rodné příjmení rodným listem například při získávání výpisu z
rejstříku trestů.

Sněmovní výbor podpořil zápis dat o svéprávnosti do průkazů
Sněmovní výbor pro veřejnou správu dnes podle předpokladů podpořil komunistickou novelu, která
má obnovit zápis o zbavení nebo omezení svéprávnosti lidí do jejich občanských průkazů. Měly by
také znovu obsahovat informaci o tom, zda byl jejich držitelům uložen soudem trest zákazu pobytu.

Poslanci přemýšlejí, zda a jak rozšířit kontrolu tajných služeb
Poslanci přemýšlejí, zda a jak rozšířit kontrolu tajných služeb. Pozměňovací návrh, kterým se dnes
zabýval bezpečnostní výbor, předpokládá, že by vláda o jejich činnosti informovala příslušné
sněmovní komise. Sněmovní kontrola by se také rozšířila na civilní rozvědku, tedy Úřad pro
zahraniční styky a informace (ÚZSI). Výbor debatu přerušil, žádá o stanovisko vlády.
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Stavební spoření možná zůstane jen stavebním spořitelnám
Účelovost stavebního spoření se možná omezí jen na nové smlouvy. Státní podporu by lidé mohli
využít nejen na bydlení a důchody, ale také na úhradu vysokoškolského studia. Stavební spoření asi
budou moci nabízet dál pouze stavební spořitelny. Uvádí to celkový pozměňovací návrh k příslušné
vládní novele, kterou podpořil sněmovní hospodářský výbor, řekl dnes ČTK jeho předseda a
zpravodaj normy Milan Urban (ČSSD).

Poslanci možná zakážou řetězení firem při nekalých praktikách
Poslanci možná zakážou řetězení firem v případě, že jejich zástupci přišli kvůli nekalým obchodním
praktikám o živnost. Do novely příslušného zákona, který zavede koncese pro prodejce alkoholu, to
dnes navrhl připojit sněmovní hospodářský výbor. Zákaz má zabránit podnikatelům, aby v nekalých
praktikách mohli pokračovat pod hlavičkou jiné společnosti.

Sněmovní výbory se neshodly na snížení poplatků za zábor půdy



Osud senátní snahy, která by měla snížit poplatky za zábor půdy pro rozšíření průmyslových zón na
úroveň platnou před třemi lety, je ve Sněmovně nejistý. Sněmovní výbory se rozcházejí v postoji k
této úpravě. Hospodářský výbor ji podpořil, výbor pro životní prostředí ji ale dnes odmítl.

Pravidla pro předváděcí akce poslanci schválí asi v září
Předlohu proti nekalým praktikám při předváděcích akcích budou poslanci projednávat patrně na
zářijové schůzi. Ministerstvo průmyslu a obchodu bude chtít, aby byla schválena zrychleně už v
prvním čtení. Poslanci na takový postup podle informací z dnešního zasedání hospodářského výboru
přistoupí a s podporou normy by v dolní komoře neměl být problém.

O podobě zákona o Šumavě rozhodne Sněmovna asi nejdříve v září
O podobě zákona o šumavském parku rozhodne Sněmovna asi nejdříve v září. Poslanci chtějí do
půlky srpna shromáždit náměty na jeho úpravy. Sněmovní výbor pro životní prostředí kvůli tomu
dnes přerušil projednávání návrhu zákona, který předložil Plzeňský kraj. V půli června totéž udělá i
po úvodním kole posuzování vládní verze. 

Senát
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Senátoři o dalších adeptech na ústavní soudce rozhodnou v červnu
Senátoři už dostali od prezidenta Miloše Zemana nominace všech čtyř dalších kandidátů na ústavní
soudce včetně současného předsedy Ústavního soudu Pavla Rychetského. Rozhodnout by o nich měli
koncem června, potvrdila dnes dosavadní informace senátní tisková tajemnice Eva Davidová.

EU

Výbor EP podpořil zapojení klientů do záchrany bank
20. května 2013 - Hospodářský výbor Evropského parlamentu (EP) dnes schválil návrh zákona, podle
kterého by se na záchraně problémových bank mohli podílet klienti s vklady nad 100.000 eur (2,6
milionu Kč). Informovala o tom agentura Reuters. Zákon ještě musí odsouhlasit celý parlament a
ministři financí členských zemí Evropské unie.

Volby do EP budou 22.-25. května 2014; v ČR asi i sněmovní
21. května 2013 - Příští volby do Evropského parlamentu (EP) se budou konat v květnu 2014, nikoli v
červnu, jak se dosud předpokládalo. Ve stejném termínu by se mohly v Česku konat také sněmovní
volby, prezident Miloš Zeman už avizoval, že by hlasování o kandidátech do Poslanecké sněmovny a
Evropského parlamentu chtěl spojit. "Tato otázka se v tuto chvíli zatím nezačala řešit. Ale platí, že
pan prezident by volby rád spojil," řekla dnes na dotaz ČTK mluvčí Hradu Hana Burianová.

Evropský parlament nedoporučil výjimku ČR k lisabonské smlouvě
22. května 2013 - Evropský parlament dnes doporučil členským státům Evropské unie, aby se
nezabývaly výjimkou k lisabonské smlouvě související s uplatňováním Listiny základních práv EU,
kterou si vymohl Václav Klaus v době, kdy byl českým prezidentem. Postoj parlamentu není v tomto
ohledu závazný. Premiér Petr Nečas uvedl, že vláda nemá v úmyslu od prosazování protokolu
odstupovat.

Pozn.:

Programy ke zlepšení ovzduší jsou právní předpisy, potvrdil ÚS



20. května 2013 - Krajské programy ke snižování emisí a zlepšení kvality ovzduší mají formu
právních předpisů, a proto je nemohou přezkoumávat či rušit správní soudy. Novým usnesením to
potvrdil Ústavní soud (ÚS), zjistila dnes ČTK z databáze nálezů. Na ÚS se neúspěšně obrátili dva
kritici někdejšího jihomoravského nařízení. Podle nich je program opatřením obecné povahy, a proto
jej lze napadnout u správního soudu, podobně jako třeba územní plán.

NSS vyhověl muži, jenž nezískal dotaci z programu Zelená úsporám
20. května 2013 - Nejvyšší správní soud (NSS) vyhověl stížnosti muže, který nezískal požadovanou
dotaci z programu Zelená úsporám. Justice se jeho žalobou původně odmítla zabývat, protože na
dotaci prý neexistuje právní nárok a rozhodnutí je vyloučeno z právního přezkumu. NSS však razí
právní názor, že žaloba je přípustná a justice se jí musí zabývat, zjistila dnes ČTK z rozsudku v
databázi soudu.

Ombudsman: Obrat "práce v mladém kolektivu" zavání diskriminací
21. května 2013 - Inzeráty s volnými místy, které nabízejí "práci v mladém kolektivu", zavánějí podle
ombudsmana Pavla Varvařovského diskriminací občanů kvůli jejich věku. Řekl to dnes ČTK s tím, že
seriózní firmy a personální agentury by se měly tomuto slovnímu obratu v budoucnu zcela vyhnout.

Ombudsman bude zkoumat přístup bank a pojišťoven k seniorům
21. května 2013 - Ombudsman Pavel Varvařovský bude zkoumat, jak se banky a pojišťovny v České
republice chovají ke klientům - seniorům a zda je kvůli věku neznevýhodňují. Některé banky zřejmě
seniorům odmítají vydávat kreditní karty nebo jim kvůli věku účtují při cestovním pojištění výrazné
přirážky. Výsledky výzkumu budou již v srpnu. ČTK to dnes řekl Varvařovský. Podobný výzkum se v
zemi zatím nekonal.

Zdroj: ČTK 
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